

84岁老人接生过1300多个孩子

文昌街道西李村王绪珍老人被大家尊称为“村母”

本报讯(记者 贾文圆)今年84岁的王绪珍老人,是文昌街道西李村有名的“接生婆”,她一生共接生过1300多个孩子,而这1300多个孩子全部平安降生,无一例外。目前,因为医疗卫生事业的长足进步,没有人再靠接生婆生孩子,老人也不再从事这项古老的接生工作,“退休”在家安享晚年。

她坚守接生工作26年

上世纪80年代之前,农村人家生孩子大都靠村里的接生婆,直到90年代,村里的接生婆仍然发挥着重要作用。王绪珍生于1929年7月18日,现年84岁。1947年8月王绪珍嫁到西李村,那年她18岁。王绪珍结婚后一直在村里担任妇女工作,1954年在村党支部的要求下负责全村妇女的接生工作。1958年根据杨庄乡党总支的部署安排,后三村成立了乡接生院,而王绪珍则被派去担任接生院长。根据老人们回忆,后三村接生院每年平均接生400个婴儿左右,1962年根据行政体制改革,王绪珍回到西李村继续担任接生工作直到1980年。因为医疗卫生事业的发展,产妇都选择医院生产,王绪珍才空闲下来,不再从事这项古老的接生婆工作。



王绪珍老人

接生工作脏苦累 她从未抱怨

王绪珍没有进过专门的医疗卫生学校,只是在上世纪50年代接受过县卫生院的培训,从那时起她开始懂得了专业的接生方法。王绪珍热爱这份负有神圣使命的接生工作,她通晓女人们生育方面的所有事情,把自己的一生都奉献给了迎接新生命这一光荣的职业。接生工作是个累活,也是一个

脏活,在那个艰苦贫穷的年代,接生工作待遇低、条件差、风险大,有时候王绪珍一晚上要接生十几个孩子,整夜不能休息。但王绪珍从不抱怨,在她看来,这份工作带给她的最大成就是:新生命的平安降生和婴儿母亲的相安无事。

她被大家称为“村母”

尽管王绪珍从不抱怨工作的艰苦,但至今谈起接生工作的环境,她仍然连连摇头说不是好工作。如果问起接生工作最自豪

的事情是什么,王绪珍笑着告诉我们说,她最大的自豪就是经她手接生的1300多个孩子全部平安降生,看着自己迎接出来的新生命都长大成人,成家立业,这才是她最开心的事情。

在那个艰苦的年代,王绪珍一生共接生了1300多个孩子。她把自己的一生都奉献给了文昌街道西李村的接生事业,在西李村解放后40岁以前出生的人大多都是她接生的,因此,西李村的乡亲们总是亲切地称她为“村母”,王绪珍老人也得到了每一位西李村人的敬重。

长清区红会爱心救助获回报

贫困学子加入中华骨髓库

本报讯 长清区红十字会在上级红会和区委、区政府的支持下,广泛开展了救死扶伤、扶危济困、敬老助残、备灾救灾、急救知识培训、春天行动、造血干细胞采集等工作。区红十字会曾荣获“全省无偿献血促进奖”称号,两次评为全国红十字会先进集体,多次评为省市红十字会先进单位。

外读物。长清区红十字会常务副会长、卫生局党委副书记阮军,区红十字会业务科长黄敏,区红十字会办公室主任马季及万德镇卫生院的分管领导参加了捐赠活动。此次捐赠的书籍,均由市公安局、槐荫交警大队、市交通局及长清区图书馆等单位的爱心人士手中募捐而来。

爱心救助贫困大学生

家住长清区平安街道办事处全福村的贫困家庭学生刘立凯,一家三口靠年过六旬的父亲收废品维持生活,长清区红十字会多次救助他们一家。爱心支持刘立凯以良好的成绩考取了济南大学。为感恩社会的关爱帮助,2014年2月20日上午,大学生刘立凯在长清区妇科医院造血干细胞采集点采集了血样,志愿加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。刘立凯的父母也在捐献角膜登记表上庄重地签下名字。“我用课余时间在学校做义工,尽自己的力量回报学校。”刘立凯说,他感觉自己接受社会的帮助太多了,要尽自己所能做些回报社会的事。

爱心救助乡医马永才

行医几十年,寒来暑往,把爱心奉献给病人;不图回报,收费低廉,服务热忱,对于一切患者都一视同仁,这个人,就是长清区万德镇灵岩村的乡村医生马永才。马永才幼时不幸患小儿麻痹症留下终身残疾,行动不便,妻子患先天性心脏病,仅靠马大夫的微薄收入维持着一家拮据的生活。2012年春天,妻子突然脑干出血,花费数万元,现仍半身不遂,生活不能自理。随后马永才又被查出患上了食管癌,这个贫困的家庭更加艰难。尽管如此,马永才仍然大力支持长清红十字会爱心助学活动,将“小桔灯”爱心流动图书馆安在他的卫生室里,不怕孩子们喧闹,不怕借书登记麻烦。阮会长说:“这样的好人,我们要帮,这样的仁心医者,我们要救。”长清红十字会的工作人员一行来到在九〇医院住院的马永才病床前,送去了2000元的救助金,并表示,将会继续为其提供更多的救助。(见习记者 李涛)

建两处爱心流动图书馆

2013年8月30日,长清区红十字会会同易龙书院爱心共建“小桔灯乡村爱心流动图书馆”走进万德镇坡里庄和灵岩寺村,为当地的山村儿童带去了近400册课

以案说法

这样的婚姻可以宣布无效吗

高先生咨询:我的妻子李某和前夫马某结婚十年后,马某于1997年不幸染病身亡。1997年底,我经人介绍和李某认识,不久后我们俩人相爱,并于1998年初同居生活在一起,但一直没有到婚姻登记机关进行登记。现在我们之间的感情越来越好,请问我们没有登记,我能够要求法院宣布我俩婚姻无效吗?

李荣凯主任解答:法院不能宣告你与李某的婚姻无效。从1994年2月1日以后,我国法律

不再承认事实婚姻的存在,实行婚姻登记制,男女双方婚姻关系的确立是以到婚姻登记机关办理登记手续为最终形式。《中华人民共和国婚姻法》第十条规定,有下列情形之一的,婚姻无效:(1)重婚的;(2)有禁止结婚的亲属关系的;(3)婚前患有医学上认为不应当结婚的疾病,婚后尚未治愈的;(4)未到法定婚龄的。我国最高人民法院关于适用《中华人民共和国婚姻法》若干问题的解释(一)第十四条也规定“人民法院根据当

事人的申请,依法宣告婚姻无效或者撤销婚姻的,应当收缴双方的结婚登记证书并将生效的判决书送达当地婚姻登记机关。”从这两条规定我们可以知道,男女双方进行婚姻登记并取得结婚证书是宣告婚姻无效一个必要的前提条件。婚姻登记并取得结婚证书后,具有《中华人民共和国婚姻法》第十条规定的四种情况之一,才可以宣告婚姻无效。本案中你们一直没有婚姻登记,所以法院是不能对二人宣告婚姻无效的。

经开区国税局举办 出口退税培训交流会



出口退税。肖悦霏 摄

近日,济南经济开发区国税局召开面对面税企交流会,从辖区内70余户办理出口认定登记的纳税人中选取了存在实际出口业务的外贸企业和生产企业代表20余名,详细讲解了2014年出口退(免)税申报的调整重点,同时对近期将开展的出口企业生产经营基本情况备案,出口货物退(免)税有关单证备案,出口关联企业备案管理、审核配置修改,纳税人分类等八项工作一并进行强调了和部署。统一培训结束后,该局工作人员现场解答了

企业关心的涉税问题,对出口发票开具过程中应注意的事项、出口退税申报中易出现的问题等进行了说明。税企交流会的召开有效拓展了税企双方的沟通平台,起到了集中推送政策的作用,有助于实时掌握解决出口退税工作中存在的问题与难点,进一步提升出口退税服务质量和效率。此外,该局还通过建立出口退税QQ讨论群、设立专门的出口退税政策邮箱等方式,加强对日常管理中出口退税企业的宣传辅导,均收到良好效果。(王倩)

《今日长清》编辑部

法律顾问 正荣凯团队

面向基层服务百姓

为离婚、继承、买卖、遗嘱等纠纷提供法律服务

电话: 0531-88812358 / QQ群: 205236301

网址: www.3007.cn / 地址: 济南市经四纬二路东图大厦8楼

明月金店

明牌黄金、铂心9999万足金 铂金、精品翡翠玉挂件

电话: 15853139445

地址: 五峰路南段145号

邵氏家居商场

提高家居生活品质 有家就有南方家居

电话: 87372789

地址: 乐天商业街A06雅宝家居 恒大绿洲对过南方家居

国大汽车服务中心

汽油涨价您别怕, 天然气安装去国大!

中华人民共和国特种设备安装改造维修许可证: TS32376681-2016

电话: 87233066

地址: 长清区灵岩路(长清加气站对过)

昊彩广告

彩色(黑白)印刷、名片、单据、易拉宝、X展架等项目

地址: 中川街447号

手机: 15564149491

QQ: 1420726730

起航教育

济南英语考级总代理 人民教育出版社 培训刊物专用英语教材

中国教育部第一品牌

旭日宏文 作文教程

地址: 中川街实验小学对面

电话: 13853178858

圣希沃单车俱乐部

专业组装 私人订制

地址: 长清区文昌山庄圣希沃专卖

电话: 0531-87430015 13370555856

Q: 991526369

买新中源瓷砖 送法狮龙吊顶

地址: 大学路齐鲁产业园A区 (恒大绿洲东头路南)

电话: 1876409960